

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
4 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
42 (7958)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

УЧАТСЯ ФЕРМЕРЫ

В ЗАЛЕДЕЕВО состоялся семинар-совещание с руководителями крестьянских хозяйств, на котором выступили работники налоговой службы, комитета по земельным ресурсам и землеустройству, пенсионного фонда, отдела госстатистики, отдела сельского хозяйства районной администрации и другие.

Крестьяне получили не только бесплатные консультации-разъяснения по интересующим их вопросам, но и обсудили сложную ситуацию, в которой оказались в результате реформ и перехода к рыночной экономике, и попытались найти пути решения проблем.

ЗАВОЗИТСЯ ОЛЕНИНА

Т ОРГОВЫЙ отдел при К-100 закупил в Туре (Эвенкия) по договору 20 тонн мяса оленя.

Оно не уступает по своим вкусовым качествам говядине и при этом в два раза дешевле. Вывозка ведется машинами. Уже доставлено и разгружено в холодильник Приангарского торгового отдела четыре тонны оленины.

ОЦЕНИЛИ НА «УДОВЛЕТВОРИ- ТЕЛЬНО»

В КОДИНСКЕ состоялась отчетно-выборная конференция Кежемского районного общества охотников и рыболовов, на которой были рассмотрены итоги деятельности за отчетный период — 1991 по 1996 год, определены задачи на будущее.

На конференции было высказано предложение объединиться с Берлин-Кежемским обществом охотников и рыболовов, для того, чтобы преодолевать трудности сообща, а так же вернуться к существующим правилам рыболовства и просить компетентные органы выделить для любительского ловца водоемы на Ангаре.

Работа правления РООР за отчетный период была признана удовлетворительной. Избран его новый состав, в количестве 11 человек, и председатель — Б. И. Моисеевский.

ВПЕРЕДИ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Х ОРОШО потрудились в прошедшем пожароопасном сезоне работники леспрохозов, лесхозов, лесоохраны на тушении лесных пожаров. Об этом свидетельствуют цифры: если в 1994 году произошло 99 пожаров, уничтоживших тайгу на пло-

ДЕЛА И ЛЮДИ



РАБОТАЮТ, НЕСМОТЯ НИ НА ЧТО

Александр Юрьевич Матсов пришел в предприниматель с должности директора школы и ни разу не пожал о своем решительном шаге сделанном семь лет назад. За эти годы он стал хозяином собственного дела, пытаясь принимать решения и брать за них, научился разбираться в людях.

Семь лет существует в Битурино его частное предприятие, занимающееся заготовкой леса и выпуском пиломатериалов. Случались у него

несчастья, поэтому случайные у него не задерживаются.

Как и повсюду, в предприятии Матсова работники не видят, но все равно получают продуктами, коврами, мозаичными камнями, мебелью. Причем, Александр Юрьевич всегда идет им навстречу — цены на товары у него на 20—30% ниже рыночных.

Среди существенных проблем Матсова — отдаленность от главных транспортных артерий, дефицит ГСМ и т. д., но самая главная — почти

все средства, которые предприятие зарабатывает, приходится отдавать в счет налогов. Мнение Александра Юрьевича: к тем, кто стремится работать на совесть, надо лояльнее относиться и налоговой инспекции, и другим районным властям.

В. ВИНОГРАДОВА.
На снимке: А. Ю. Матсов; добросовестный человек, бригадир пиломатериала Николай Степанович Косылов, проработавший на предприятии пять лет (снимок сверху).
Фото С. КАЙГОРОВОДА.



щади 11094 га, то в 1995—81, на площади 1307 га.

В этом сезоне они намерены дать достойный отпор «красному петуху».

Для согласования действий и принятия совместных мер руководители всех этих предприятий и организаций соберутся на совещание в районной администрации 9 апреля, в 10 часов. Другое совещание, на котором будут рассматриваться вопросы охраны зеленой зоны вокруг Кодинска, состоится чуть позже.

СУДЬБЫ

ЗНАКОМЫ мы с ним не год и не два. Если давать ему краткую характеристику, то получится примерно следующее: и столяр, и плотник, и механизатор, и косарь... Короче, как говорили, «...и на все руки работник». Под конец беседы, когда «погоня чья», прощались, передала и попросила не указывать его фамилию.

— Те, о ком речь, думаю, поймут... А сынавыа делает правильные выводы. Я, по крайней мере, надеюсь.

Что же, оставшись инкогнито — его право. А к отцовскому пожеланию слышным можно только послушаться.

ВПЕРВЫЕ я увидел его подавленным. Знал всегда интересным собеседником, книжником, остроумным товарищем, часто готовым запустить тонкую шпильку, безобидно подковырнуть. А в тот вечер, очевидно, наступил момент, когда нужно высказаться, довериться, с надеждой, что будешь понят. Нормальное состояние нормального человека не только в сложной и неприятной ситуации, в горе, но и в радости. Ведь если драние говаривали, что «поделенная горе — полтора, поделенная радость — двойная радость».

ВМЕСТЕ они прожили два десятилетия. Родители были знакомы еще до рождения его будущей жены, прожывали на одной улице. Он — Она почти двадцать лет растила двух сыновей. Он на Богучанской ГЭС с 1975 года. Строил Пионербазу, поселок Временный, Проспектинскую среднюю школу, объекты в Заледово и Яррино, о его трудолюбии и добросовестности свидетельствует вышедший «Победитель соцсоревнования за право укладки первого бетона в плотину Богучанской ГЭС», висящий на ковре над кроватью. Ясное дело, что приходилось надолго отлучаться из дома, особенно весной и осенью. Кто помнит те времена, знает, что в этот период самотека не летали: раскисшие площадки не позволяли их расчищать, а через Ангару не переберешься, пока река не встанет или ледоход не пройдет. Из Проспектина — и то не выберешься, хоть влоде бы и рядком. Может быть, поэтому и влияние на сыновей оказывало меньше, чем хотелось, и они воспитывались под влиянием матери, не чувствуя по-настоящему отцовской руки. Возможно, и женоу такая жизнь не устраивала, а, может быть, как раз наоборот: Ведь честно даже душа далеко не чуждо, а очень близкого человека — по темки.

Вот так и получилось, что отношения с детьми оставались желать лучшего, так как «сноскаются» не привик, любил и любит их мужской любовью, «без сантиментов», возмущает за их судьбу, переживает за их неладя между собой — выросли эгоистами.

В ЭТОМ месте захотелось «включить авторское «лирическое» отступление. У меня тоже есть младший брат, Великий. Разница между нами — восемь с половиной лет. Начавшая с ним с первых дней. Когда брат подросток — ввел в круг своих друзей, благо, его развитие это позволяло. Споры между нами возникли часто, особенно на музыкальные темы, но за тридцать шесть лет ни одной, даже мало-мальской ссоры, ни одного повешенного тона. Если не

приходили к общему мнению (что случалось редко), каждый оставался при своем, уважая чужое. В мои довольно редкие, но продолжительные поездки в отпуск все свободное время — вместе, будь то дома, на пивных за городом, в торжках походах. И, как говорят, постучу, чтоб не слгзали.

НО ВЕРНЕМСЯ к нашему герою. — 20 лет я строил семью или, как выражаются англичане, свой дом, свою крепость. Пришло время — вместе, будь то дома, на пивных за городом, в торжках походах. И, как говорят, постучу, чтоб не слгзали.

— 20 лет я строил семью или, как выражаются англичане, свой дом, свою крепость. Пришло время — вместе, будь то дома, на пивных за городом, в торжках походах. И, как говорят, постучу, чтоб не слгзали.

— 20 лет я строил семью или, как выражаются англичане, свой дом, свою крепость. Пришло время — вместе, будь то дома, на пивных за городом, в торжках походах. И, как говорят, постучу, чтоб не слгзали.

— 20 лет я строил семью или, как выражаются англичане, свой дом, свою крепость. Пришло время — вместе, будь то дома, на пивных за городом, в торжках походах. И, как говорят, постучу, чтоб не слгзали.

ПЕЧАЛЬНАЯ ИСПОВЕДЬ

В газете все было черным по белому, на душе стало тоже черно. Семь-крепости не получилось. Это произошло почти пять лет назад. Он ушел в однокомнатную, но один. Один и до сих пор.

Досуга для размышлений и анализа стало больше чем достаточно. Многие встало на свои места, о многом повелели друзья, подруги жены, которые раньше молчали, боясь внести еще большую сумятицу и разлад в сложившиеся в последнее время латинские семейные отношения. Одного не может понять до сих пор: зачем еще до того, как разбежаться и зажить каждому самостоятельно, надо было подавать на алименты? Ведь получать приносит домой всю, нужды были деньги — отправлял у нее.

Вспоминаться. — Прихожу домой, спрашиваю деньги на уплы.

В ответ вопрос: — А чем, на какие шнии я вас кормить стану?

Тогда удивился и впервые задумался над тем, куда деваются деньги, ведь зарабатывали весьма хорошо, с рыбалки тоже редко поросячком приходило.

Выяснилось, все довольно банально просто и неожиданно. Находясь в гостях, от нечего делать листал альбомы с фотографиями хозяев. На одном из снимков — поводил вечер в ресторане. Среди праздновавших — его бывшая жена в незнакомом наряде, с украшениями, которых раньше у нее не замечал. Покупая себе наряды, относил их «из чувства скромности» к подруге и в нужный момент вылезала на свет божий. Хотя он, наш герой, не имел абсолютно ничего против, чтобы его жена по-современному и модно одевалась, чтобы в праздничной ком-

нании на нее поглядывали с интересом. У умного мужчины ревности это не вызывает, скорее, удивляет: что чувствую самодлюбия.

Абсолютно понятными и объяснимыми стали и другие поступки «благородной», которая на праздники упорно и с завидной целеустремленностью пыталась упрятать ее в катажку. А все мы прекрасно знаем, что сделать это для женщины проще простого. Наиграешь «8», заявишься, что муж «принял на грудь» и так болячки, как бы что не вышло. Приезжает вооруженный до зубов наряд, и как у Высоцкого, «кружи ему за спиной» — и в камеру. Разбираешь, выслушивает тебя — этого никто делать не станет, даже дежурный офицер. Утром придет начальник или один из его замов — вот он и разберется. Прав ты или нет — неважно, но штраф тебе на все это обеспечен, и на работу придет официальный папирус. О твоём плохом поведении. Прошлите премия, трина-

цатая зарплата и т. д. и т. п., что мы все хорошо помним. Не считая всего прочего — опутанный удар по семейному бюджету. И все ради сомнительного удовлетворения пожелания без мужа, хотя, уверню вас, поносить с ним коммарио отноду не стыдно. При таком «составе» застояло он чувствует себя уверенно, ведет себя достойно, способен поддерживать разговор.

Но и после развода жизнь не стала лучше. Не просто налаживать жизнь сначала, когда тебе под пятьдесят, у тебя устоявшиеся взгляды. А последний поступок бывшей и вовсе покоробил. Разменяла двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой. В ней, после свадьбы, поселился старший сын с женой, младшему, тогда еще несовершеннолетнему, пришлось уйти в общежитие. Сама (точно не знает, не интересовалась) вроде бы с кем-то живет во временном поселке.

Короче, младшему места около матери просто не нашлось. А общежитие в таком возрасте вряд ли чему хорошему может научить, ведь прекрасно знаем, что там творится. Пьянки, мордобой — это регулярно, случается и поножовщина с летальным исходом. А юноши часто занимаются филлером под чей «защиткой» подают. И зачастую вроде бы тешишь, юный в своем деле через некоторое время оказывается холодной северной пургой в местах, откуда до черноморских пальм ой как далеко... Вот и волнует его больше всего, как бы не свернул младший с пути праведного, кляну сколько дорожку, не искали бы себе жизнь, не принес горе в чужую семью.

А со свадьбой старшего сына получилось с позиций здравого смысла вообще дикая история. Узнав, что тот собирается жениться, подошел к своей

бывшей для, так определим, согласования действий. Но нарвался на скандал. Прямым текстом было заявлено: завысивши на торжество, я тебе такую «торжественную встречу» устрою, что покалечит о появлении на свет божики. Во избежание скандала пришлось уступить. Хотелось искренне пожелать молодым, пожелать им счастья, но увы... Легко себе представить реакцию гостей: где отец? и последовали за этим вопросом выходы. Такого-сикой да еще и переставать. Она с выкрученными не скандалом, операции деньгами ушла. Так-так-так. Бизнес, торгует на рынке.

Но, делая покупки, подошел к ней и задал один важный вопрос: неужели надеется таким способом купить младшему квартиру?

Пришлось срочно ретироваться, потому что в потоке брани слово «козел» было самым важным выражением.

А через пару дней пришел младший сын с угрозами: мол, еще раз пойду, лещ к матери — тебе не позориться.

Хорошая благодарность за то, что растительность, индустрия.

Спрашиваю, каково его мнение и кто виноват в столь неприглядной ситуации.

— Думаю об этом не первый год. Ясно, что виноваты оба. Очевидно, не сумели за два десятилетия «притерпеться» друг к другу. Я, по крайней мере, семье всегда уделял основное внимание, но была на первом месте, о себе думал меньше, чем о тебе, а когда у одного из двоих проявляются чисто диктаторские замашки — добра не жди, особенно если у другого есть характер, чувство самоуважения.

Так что ответ на главный вопрос не падает.

ОКОЛО полутора лет назад наш герой стал безработным. Очень многих не миновала чаша сия. Не буду приводить данные статистики, они не внушают оптимизма. Большинство сразу ринулось в бюро по трудоустройству вставать на учет, чтобы получить немалое пособие. Ему, привыкшему самозанятости, работать в бюро или регистрироваться. Перебьются на временных работах. На жизнь, как и очень многим, естественно, не хватает. Однообразие усугубляет положение.

На прощание, уезжая у двери, сказал: — Самое паршивое то, что я герию себя в этой жизни... Но все же надеюсь на лучшее. Надежды и живу.

Я как автор не мог гарантировать, что собеседник мой был до конца объективен, субъективна можно назвать всеобщим грехом. Но, зная его, не могу не верить. В свою очередь, постараюсь быть предельно точным, анализировать ситуацию без малейшего пристрастия.

И еще у меня возник вопрос на который не могу найти ответа, к сожалению. Почему люди, прожив совместно значительную часть жизни, которая уже клонится к закату, в тяжелые времена вместо того, чтобы сильнее сплотиться, поддерживать друг друга — расходятся?

С. ВАЛЕНТИНОВ

КАЛЕЙДОСКОП ИНФОРМАЦИИ

КАК НАЗВАТЬ НОВОРОЖДЕННУЮ?

Шестилетняя кобылица «Воронуха», принадлежащая А. М. Усольцеву, — управляющему фермерского хозяйства деревни Усольево — в один из мартовских дней незаметно ушла со двора.

Происку обнародовали ведомственные ребята через несколько дней на острове Сердлушкин. И не одну, а с परिवалением. Снег вокруг новорожденной растаял до земли. Однако кобылка не успела замерзнуть, ее благополучно доставили домой образованный хозяин, который, кстати, сейчас подумывает: «А не назвать ли новорожденную «Снежанкой»?

БИБЛИОТЕКА ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Она реально существует. Не верите? Приходите в любую субботу к торговому центру города.

Вывеска сообщает: «Христианская библиотека». На небольшом столике библио-христианская литература от толстых книг «Заветов» до

буклетов в два листочка о Боге. Выдача бесплатная, адрес и фамилия абонента записываются в регистрационный журнал, начавший еще в прошлом году. Он не имеет порядковых номеров занесенных в книгу читателей. «А нам количество не важно. Главное, чтобы посетитель пришел в следующую субботу с предложением продлить срок пользования. Если выходя, книги или обменять ее на другую» — разъясняют служащие библиотеки под открытым небом.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

12 АПРЕЛЯ 1961 года космический корабль «Восток», пилотируемый Ю. А. Гагариным, совершил первый в мире орбитальный космический полет, возложивший начало стремительному освоению космического пространства. Полету Гагарина предшествовали пять пробных запусков, часть из которых оказалась неудачными. Отправившись в космос, Ю. А. Гагарин рисковал своей жизнью.

15 АПРЕЛЯ — 110 лет со дня рождения Николая Степановича Гумилева.

Школьная пора

▶ ПЕРВЫЙ ОПЫТ

В класс пришли дублёры

Утром нужно уложить в 45 минут.

Огромная работа лежит на плечах директора и завуча. Они следят за дисциплиной, за своевременным и качественным проведением уроков. Мы, дублёры, к своим обязанностям отнеслись очень серьёзно, понимая, какая сложная задача стоит перед нами. И у нас все получилось.

Утром «молодые специалисты» собрались в учительской. Здесь был директор (И. Волонина) и завуч (Л. Косолапова). Необычный школьный день начался с линейки. А затем прозвенел звонок. Некоторые ученики так привыкли к своим учителям, что им не хотелось принимать версией новых.

▶ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

Было что вспомнить

Мы рассказали о том, где сейчас работают выпускники, сколько их было за все эти годы.

ПРОШЛО ВРЕМЯ. Твои ученики, учитель, рассказали по всей большой земле: Кто строил ТЭС на берегу реки,

Кто командиром стал на корабле, А ты все так же утром

Раскаивать про реки и моря. Ты, с добрыми морщинками у глаз,

Учительница первая моя. Ты слабым говоришь: «Держись!»

Ты им помощь готова всей душой И снова чья-то

Маленькая жизнь В твоих руках становится большой.

Мое мнение: чем больше отдаёт учитель души другим людям, тем больше доброты возвращается к нему. Считаю, что доброту человеку всегда больше несет, чем злому. Если еще и другая сила, которая участвует в нашей судьбе — вера. Она должна быть у каждого.

Учителям удается в наше

Первая перемена была бурной. В учительской «коллегия» делилась впечатлениями. Многие роль учителя понадеялись, но были и те, кто боялся, что следующий урок будет таким же трудным.

После уроков учащиеся 5-11 классов — показали своим педагогам концерт. Все учителя в этот день были такими милыми, радостными.

Дорогие учителя! Спасибо вам за внимание и доброту, которое вы даете нам каждый день.

Д. КРЫЖАНОВСКАЯ,
ученица 10 «а» кл.
с. Кежма.

▶ ИСТОРИЯ РАЙОНА ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

О чём писали

39 лет назад

«Следуй инициативе колхозов нашей страны, проявляющих заботу о престарелых членах артели и колхозников, которые получают инвалидность на колхозном производстве, недавно колхозники сельхозартели «Колос» Октябрьского района решили назначить с 1957 г. пенсию престарелым колхозникам-мужчинам в возрасте 60 лет и женщинам — 55 лет, проработавшим на колхозном производстве не менее 20 лет, в следующих размерах: muži 16 кг, и 15 руб. ежемесячно».

«Каждый день с 6 часов вечера на агитпункте Малой реки собираются избиратели послушать лекцию, беседу, посмотреть кино. За последние дни агитаторы начали называть избирателей со своими кандидатурами в депутаты. Наряду тов. Близников прочитали лекцию «Социалистическая законность в семье и браке».

«На прошедшем недавно совещании Кежемского райкома работников общественного питания пекари классы, что больше не допускает брака в выпечке хлеба. Особенно заверила присутствующих старший пекарь Т. Воронова: «Хлеб будем выпекать только высшего качества».

«Вот уже год, как в квартале у наших колхозников лесозаготовительного пункта проведено радио. Первое время радио слушали в строя, слышимость была хорошей. Но с начала июня репродукторы замолкли. Когда связь пришла на работу такого слесаря, который сразу же вывел аппаратуру из строя. Лесозаготовители хотят слушать радио. Контроль связи должна принять срочные меры по восстановлению радиосвязи».

«Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9.09.57 г. по Кежемскому району присвоено звание «Материнская» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матери, родившей и воспитавшей 10 детей: Одной из них Лидии Ивановне — работнице».

«Советскими законоположениями установлены сроки и способы охоты на различных животных и птиц. Наблюдение же за выполнением их возложено на органы охраны лесов. Лесник Брюханов В. И., проживающий на участке Ерма, Дворского сельсовета, сам нарушает правила охоты. Он нарубил в тайге более сотни слошцов и ловит гузарицу, тетерева, рябчиков. Товарищу Березину стоит пресечь незаконные действия Брюханова».

«В с. Паново в честь открытия сессии Верховного Совета СССР проведены лыжные соревнования, в которых участвовало 15 человек. Дистанция 5 километров с лучшим временем прошли Привалухин В., Мещенин В. Саватеев И.».



22 марта в Ирбинской школе прошла встреча выпускников. Подобное мероприятие у нас было впервые. И мне кажется, что оно запомнит каждый, кто на нем присутствовал.

Собравшись на встречу как приглашённые выпускники, у которых уже и дети больше, так и много зрителей, в том числе была приглашена и я, так как по работе связана непосредственно со школой.

Люди часто с грустью и нежностью вспоминают самый яркий период своей жизни — школьные годы. Встречи со своими учителями — это что-то особенное, почти ритуал. В школу всегда приводили, приводят и будут приводить своих сыновей и дочек, чтобы показать им то, что дорого.

Как хорошо и радостно бывает на душе, когда можно многое и многое вспомнить.

Вот и наши учителя во главе с директором школы Н. А. Мосиной вспоминают о своих учениках, какими они были в первом классе. Много всяких разных историй (смешных и хороших) рассказала учительница первая моя — Жукова Людмила Ивановна. Все учителя: и Ольга Анатольевна Антонова, и Вера Валентиновна Кузалева, и старейший учитель Татьяна Александровна Толмачева, которая работает 24 года, и другие тоже вспомнили много всего, мы слушали и смеялись.

Выпускники тоже рассказали о своих поездках в младших классах. Все рассказы-воспоминания учителей и выпускников записывали на магнитофон.

Затем Попов Алеша и Токарева Ира из 11 классов брали интервью у всех выпускников, а Антонова Катя и Цусвалова Наташа из 10 классов — учителей. Директор шко-

Так рождаются традиции

ВСЕ БОЛЬШЕ различных конкурсов и шоу-представлений появляется на нашем телевизионном экране. Не особо прилагая умственные способности, в одно мгновение вдруг становятся миллионерами, получают дорогие призы от неведомых спонсоров. Все это очень сильно действует на сознание и вызывает настраивая психологию человека не на тяжёлую и упорную труд, а на ловлю слепого случая, когда можно выиграть себе дорогие годы безбедного существования. На этом фоне несмелый взглядит поговорка: без труда не вытащишь и рыбку из пруда. Но еще одна народная мудрость гласит: как пришло — так и ушло. Легко и случайно достается богатство так же быстро и испаряется. Все, что с человеком остается навсегда, так это его ум, знания и профессия. Именно эти главные составляющие невозможно отнять у человека. Именно ум поможет выйти из любой критической ситуации, а знание и профессия — выжить в трудное время и обеспечить себе достойный уровень жизни. И кто, как не учителя, это понимают больше других и работают по образованию подрастающего поколения.

В целях развития интереса учащихся к различным предметам, умения использовать полученные знания в любых ситуациях, а также с целью выявления наиболее эрудированных учащихся, управлением народного образования был проведен первый районный конкурс эрудитов.

Выявлялись и разрабатывался конкурс долгот и тщательнее. Вначале было создано профессиональное жюри, состоящее из методиста рую Т. А. Намыгиной; зам. директора школы С. И. Давыдова (СШ № 2), Л. В. Фидина (СШ № 4); М. Л. Петуховой (СШ № 4); преподавателя центра довузовской подготовки и руководителя МО — Г. Т. Низамутдиновой, Г. Д. Умрихвиной (СШ № 3), Н. И. Овчаро-

вой, В.Н. Шевченко (СШ № 2). Разработаны тесты, задания и положение о проведении конкурса. Во школы района приняли участие в подготовке знаменательных вопросов для игры «Эрудит».

Творчески и с большой фантазией отнеслись организаторы к этому мероприятию. На зональных конкурсах каждый участник получил от комиссии «маршрутный лист» и начал путешествие по станциям (предметам). Для учащихся 5—7-х классов было шесть станций, а для 8—9-х — семь. На каждой станции задавались пять предметных вопросов, на которые необходимо было ответить в течение 10 минут. Результаты заносились в «маршрутный лист», который после «путешествия» сдавался в счетную комиссию для определения лучших в своей параллели, из которых составлялась сборная каждой группы школ.

ВСЕ ШКОЛЫ района были разделены на четыре пункта. Первая встреча состоялась в п. Ирбинский, где участвовали Ирбинская, Ирбинская и Болтуринская школы. Из их учащихся была составлена сборная команда для участия в районном конкурсе. Лучшими оказались Александр Никитин, Александр Осипов, Алексей Мазаников (Ирбинская СШ), Александр Доровых и Елизавета Мосина (Ирбинская СШ). А вот в игре «Эрудит», проведенной после конкурса, победила команда Болтуринской школы. Здесь же была установлена традиция дарить сладкий приз команде-победительнице.

В СЛЕДУЮЩЕМ кузовом конкурсе, проводимом на базе Колдовской неполной средней школы № 1, собралась команда Заледеево, Тагара и Песчаного. Здесь в конкурсе разгорелась очень острая борьба в параллельных шести классах. Пришлось проводить дополнительный тур для Наси Носковой (Заледеево) и Евгении Вольф (Тагара), так как они с одинаковым количеством баллов вышли в финал. В

результате отборочного конкурса в команду вошли: Александр Воронов (Заледеево), Евгений Вольф (Тагара), Александр Волкешев (КФСШ № 1), Виктория Конохова (Промышляно) и Елена Ковыря (Тагара). Конкурс закончился в актовом зале игры «Эрудит», где победительницей стала команда Заледеевской школы.

Самая напряженная борьба развернулась в третьем этапе между эрудитами второй, третьей и четвертой школ города Колдинска. В итоге самыми лучшими стали: Евгений Аркадьев, Ирина Ковешникова, Марина Буланова, Марина Игошина — все из третьей школы, и Максим Мазитов из школы № 4. А командную игру «Эрудит» выиграла сборная четвертой школы.

ЧЕТВЕРТОЕ кузовое состязание, проводимое в Кежемской СШ, было отлочно от других наиболее интересной и разнообразной концертной программой, заполняющей музыкальные паузы в игре «Эрудит». Здесь были собраны команды школ Паново, Кежма, Недокурсы, Тагара и Привалухинского. С б о р я я команда сложилась таким образом: Ксения Хоропанова (Тагара), Наталья Калинин и Ирина Махарова (Кежма), Елена Белявская (Недокура), Марина Шестакова (Паново). Победу в игре «Эрудит» разделили Недокурская и Кежемская СШ.

15 марта все команды-победители съехались в г. Колдинск в школу № 4. Из двадцати человек следовало выявить наилучших эрудитов. По результатам зональных конкурсов определились лучшие пять участников. Это Евгений Аркадьев — СШ № 3, Ирина Ковешникова — СШ № 3, Марина Буланова — СШ № 3, Елена Белявская — Недокурская школа и Марина Игошина — СШ № 3.

(Окончание на 4-ой стр.).

Школьная пора

Так рождаются традиции

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Они были награждены дипломами, ценными подарками и книгами. Не остались без призов и остальные участники районного конкурса. Все были награждены — благодарственными письмами и книгами, которые представил один из спонсоров — отдел молодежи при администрации района.

За достигнутые результаты в конкурсе 13 учащихся школ района награждены поощрительными призами.

Кроме этого, за хорошую подготовку школьных команд были награждены грамотами администрации следующие

школы: 1 место — СШ № 3, II место — СШ № 2, III место — СШ № 4.

Сложно было проводить конкурс из-за отсутствия финансов. Но уж очень хотелось сделать для ребят праздник, и организаторы вложили в это мероприятие много души и выдумки, чтобы в памяти каждого участника остались хорошие впечатления. Всем победителям зональных конкурсов вручались красиво оформленные билеты — приглашения на районный конкурс. Кроме того, были вручены медали,

дипломы, грамоты, благодарственные письма. И все это — от эскизов до изготовления — было выполнено своими силами, и наибольшая заслуга в этом принадлежит методисту руко Т. А. Немытышевой и заведующей КСШ № 2 Л. В. Фильки.

Целый месяц не знали покоя и выходные дни члены жюри, в которое, кстати, входили только женщины. Не считаясь с личным временем, они разрезались по школам района, и в тот, что этот конкурс все-таки состо-

ялся — их личная заслуга. А помогающим в этом все школы, на базе которых проходили зональные и итоговый конкурсы: Игумбинская СШ (директор Н. М. Журавлева), НОШ № 1 (директор Е. В. Кокорина), СШ № 2 (директор И. И. Карнаухова), Кежемская СШ (директор Е. В. Баженова), СШ № 4 (директор И. М. Редкина). Силами администрации этих школ были подготовлены хорошие номера художественной самодеятельности, оказан теплый прием участникам конкурса. В районе дан старт хорошему делу. Надеемся, что оно не перестанет доброй традицией.

С. КАЙГОРДОВ.

Счастливая поездка

Заключился первый районный конкурс эрудитов. На первом этапе самый удачливый от районного центра. Соревнования проходили в селе Кежма. Так получилось, что победителями оказались одни

девочки, и все из разных школ. Как образовались наши эрудитки, когда их пригласили на заключительный конкурс в г. Козьмиск. Здесь они встретились с остальными победителями в финальной игре «Счастливым случаем».

Кежемское руко выделило нам автопротанспорт, и вот после долгой дороги (и пути с остановками: мы были семь часов сразу же, как говорится, попали в корабля на бал).

Нашим девочкам чувствовали себя на сцене уверенно и бодро, хотя и проделали такой долгий путь, и школа городская их ошеломила: много

зрителей, учителей, а друзей, своих, почти никого. После конкурса, уставшие, пошли знакомиться с городом, поиграли на снежных горках. Многие из них в Козьмиск приехали впервые, и для них это были новые впечатления.

Мне хочется поблагодарить за нашу поездку методиста Т. А. Немытышеву, начальница руко В. В. Умрихина. Ведь

это они в нелегкое время помогли детям организовать поездку, устроили маленький праздник для наших детей.

Г. ПОТАПОВА,

зам. директора по воспитательной работе Кежемской средней школы.

ВНИМАНИЕ! Льготная подписка на „СП“ будет проводиться только до 15 апреля!

ЦЕНА ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНЕЙ — 30 ТЫСЯЧ 700 РУБЛЕЙ, С 16 АПРЕЛЯ ОНА УВЕЛИЧИТСЯ!

ЖЕЛАЮЩИМ ПОДПИСАТЬСЯ НА ДОМУ ПРОСИМ ЗВОНИТЬ С 8 ДО 16 ЧАСОВ В РАБОЧИЕ ДНИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-28-98. СООБЩИТЕ СВОЙ АДРЕС — И ВСЕ В ПОРЯДКЕ. ПОСПЕШИТЕ: КТО НЕ УСПЕЛ, ТОТ ОПОЗДАЛ!

Поздравляем

Поздравляем нашу дорогую доченьку, маму Веру Петровну ОКУРИНУ с юбилеем! Ты живешь — это счастье такое.

Пусть семейное греет тепло, Пусть живется тебе, дорогая, Без болезней,

счастливо, светло! Мама, муж, дети,

Коллектив ЖЭУ ПЖРЭО поздравляет с юбилеем Валентину Михайловну РУДЧЕНКО! Желаем здоровья на долгие годы. Чтобы в дверь

не случалась беда, Желаем веселья Вам, мирного неба, И бодрости духа всегда.

ПОПРАВКА

В номере 36 «Советского Приангарья» за 23 марта в очерке «СТРИМ» был, есть и будет по вине редакции неверно пропущено слово. В средней колонке следует читать «Вышеозначенный класс позволяет принимать самолеты всех типов МАДЛОЙ авиации...», и далее по тексту.

ПРОПАЛА СОБАКА, (порода черный малый терьер, полог на пуделя, мальчик, подстрижен, хвост коротко подстриган, окрас черный, рост маленький).

Прооба всем, кто видел его сообщить по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 39 (306 дом). 653

МЕНИЮ а/м «ГАЗ-3307» (бортовой, 1993 г. выпуска, пробег 26 тыс км) на квартиру, новый легковой а/м или ПРОДАМ.

Обращаться по тел. 2-25-80, 650

МЕНИЮ трехкомнатную квартиру на первом этаже, на квартиру меньшей площади в г. Козьмиск, или на квартиру в других городах РФ.

Обращаться по тел. 2-25-80, 651

Постановление администрации района № 153 от 01.04.96 года.

На основании Постановления администрации Красноярского края № 138-11 от 01.03.96 г. «О мерах по обеспечению устойчивой работы ликеро-водочной отрасли промышленности края». В целях государственного регулирования оборота этилового спирта и алкогольной продукции, а также увеличения поступления средств в краевую и местный бюджеты, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Плату за лицензию на право розничной торговли алкогольной продукцией крепостью свыше 28 процентов, за-

везенной из-за пределов края и стран СНГ (кроме импорта), взимать в 25 кратном размере от платы за лицензию на право розничной торговли вышеуказанными изделиями, произведенными на территории края. 2. Плату за лицензию на право розничной торговли алкогольной продукцией крепостью свыше 28 процентов, завезенной из-за пределов края, взимать в прежних размерах.

3. Лицензионному отделу провести реформирование лицензий и выдать две новые, на право розничной торговли ликеро-водочными изделиями, производимыми в крае и за-

возимыми из-за пределов.

4. Всем организациям, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также физическим лицам, осуществляющим розничную продажу крепостью свыше 28 процентов, реализовать согласно установленным минимальным ценам, реализация вышеуказанной продукции по ценам ниже минимальных является нарушением дисциплины цен.

5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на зам. гл. администрации Солдатова И. В.

В. ГОВОРСКИЙ, глава администрации.

ОФИЦИАЛЬНО

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПЛАТЫ ЗА ЛИЦЕНЗИИ НА ВИННО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

ПРОДАМ ж/б гараж в кооперативе «Радуга». Обращаться: 2-23-16 (дом), 2-41-28 (раб.), 649

Козьмиский «Северкооп» ПРОДАСТ или СДАСТ в АРЕНДУ магазин «Баргузин», а также складские помещения в п. Тазара (2х500 кв. м). За справками обращаться в контору «Северкооп»: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 38 (309 дом). 658

В магазине «Ирина» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ товары бытовой химии Ангарского завода: пена для стирания, стиральный порошок, удобрения, чистящие средства для посуды, масло моторное, краска-эмаль ПФ белая, желто-коричневая, водо-эмульсионная краска и др.

ИМЕЕТСЯ в продаже мебель: стенка «Вайкал», мягкая мебель, хухля «Презент», кресла, столы-книги, столы-тумбы, столы журнальные, детский набор мебели «Ваня».

Продолжаем принимать заявки на поставку бытовой и офисной мебели.

ПРОДАДИМ автомобиль «ЗИЛ-431410 (3109.93 г.) с отвалом для уборки снега. Наш адрес: дом 804, телефон 2-45-49.

МАГАЗИН «СЕЗАМ!» ПРЕДЛАГАЕМ вино-водочные изделия Канского ликеро-водочного завода по цене 13.000 рублей за бутылку. Обращаться по адресу: Козьмиск, ул. 25 лет БГС, д. 14, кв. 2, 661

ПРОДАЕТСЯ а/м «Таврия-М» (1994 г. выпуска, салон утеплен, со вставленными боковыми стеклами, имеются запчасти). Звонить по тел. 3-39-55 (рабочий), 2-47-32 (домашний). 660

Выражаем искреннюю благодарность администрации ПЖРЭО, директору «Водоканала» Шипицину И. П., начальнику АТП Краученко И. В., семье Бальдуня, работникам КОС-17, знакомым, соседям, землякам в организации и проведенной похорон мужа и отца СУХОЦКОГО Сергея. Семья Сухощицких.

644

Выражаем искреннее соболезнование Быковой Екатерине Спиридоновне по поводу кончины ее мужа БЫКОВА Николая Ипполитовича. Животы.

ПРОДАЕТСЯ а/м «ВАЗ-2102». Тел. 2-22-61, 657

„СП“

Редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

В. Н. ВИНОГРАДОВА — зав. отделом социальных проблем

Н. В. ЗОНОВА — заместитель редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРДОВ — фотокорреспондент

Б. Н. ХАРЬКОВ — зав. отделом информации

Адрес редакции: 663470, г. Козьмиск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. редактора, отдел социальных проблем 2-21

производство 2-28-98

финансовый отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТНОЙ И ИНФОРМАЦИОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Метрпайпак — Н. В. СПИРИНА

Линотипист — Н. С. ПЕСТРИКОВА

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 6236. Печать высокая. Тираж 5560. Заказ № 42.